

București 14/10/2002
Nr. 740A/2002

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Octav Cosmâncă
Ministrului Administrației Publice

De către: deputat DAMIAN BRUDAȘCU Grupul parlamentar al P.R.M. și

prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de _____

Obiectul întrebării

În ultima perioadă presa locală a semnalat unele abuzuri săvârșite de către dl. Virgil Blasiu, primar al municipiului Turda. Astfel, se afirmă că prin fals și uz de fals, primarul Virgil Blasiu a obținut o suprafață de teren de 1 ha situată la ieșirea din Turda spre Cluj. În acest sens se afirmă că Virgil Blasiu a uzat de un act fals prin care ar fi fost admise în rândurile membrilor cooperatori, drept urmare pretinzând și obținând suprafața de teren menționată. În cauză, s-a pronunțat sentința civilă nr. 4955/2000 redactată de judecătorul Lucian Racolța. Dar în ciuda evidenței că Virgil Blasiu a încercat să se folosească de copia falsificată a documentului nu s-a declanșat nici până la această oră o urmărire penală în acest caz.

Primarul Virgil Blasiu se face vinovat și de abuz în funcție prin faptul că a promovat un Proiect de Hotărâre prin care solicita Consiliului Local să aprobe retroactiv alocarea unor ajutoare bănești pentru încălzirea locuinței unor persoane din blocul H. s-a constatat că primarul a plătit din banul public circa 160 milioane de lei pentru datoriile acumulate de locatari la SCElectrica. În anul 2001, el mai plătit circa 60 milioane de lei din banul public în același scop, fără nici o acoperire legală.

Tot legat de cheltuieli vă solicit să dispuneți a se verifica modul în care a fost achiziționată mașina Daewoo Nubira pentru care prin buget s-au alocat numai 400 milioane de lei în timp ce prețul acesteia este de circa 600 de milioane de lei. Totodată, se impune verificarea legalității deplasării primarului Virgil Blasiu în luna mai 2001 la New York, deplasare care a costat bugetul local, la valoarea din acel an, peste 100 milioane de lei. De menționat că deplasarea a avut un caracter particular și personal, ea neproducând nici un beneficiu pentru municipalitate.

Primarul Virgil Blasiu se face vinovat de abuz în funcție ca urmare a favorizării intereselor PF Maria Rus care a concesionat amenajarea unei piețe în zona Maternă. Maria Rus a câștigat licitația fără respectarea prevederilor legale așa cum a stabilit Comisia de soluționare a contestațiilor. Primarul Virgil Blasiu a semnat totuși contractul de concesiune încălcând prevederile Art. 37 din HG nr. 216/1999.

Curtea de Conturi Cluj, în urma controlului efectuat anul trecut la Primărie, a constatat săvârșirea unui nou abuz în funcție de către primarul Virgil Blasiu care a angajat personal în Primărie fără concurs și fără respectarea organigramei aprobate de Consiliu. Astfel, s-au adus grave prejudicii la bugetul local. Majoritatea persoanelor angajate erau cunoștințe, rudele persoanelor influente din oraș sau membri importanți ai PSD. Nici în acest caz nu s-a demarat vreo cercetare legală.

Primarul Virgil Blasiu se face vinovat de abuz în funcție și favorizarea unei societăți comerciale în detrimentul bugetului local. Societatea care a concesionat terenul din Micro I, TPG MARIAN PREST SRL, este a unei angajate din Primărie, Tatiana Popescu. Bănuiala că primarul are interes s-o susțină pe Tatiana Popescu este amplificată de faptul că, inițial, primarul a ascuns că subordonata sa este patroană. Când i s-a prezentat numele societății angajatei din Primărie, care deținea deja un contract semnat chiar de către Virgil Blasiu, primarul a afirmat că a uitat să ia declarație sau că a pierdut-o. În acest caz, primarul poate fi acuzat că s-a pus în slujba intereselor unei firme private folosindu-se de funcția pe care o deține. Și în acest caz, lucru dubios deja, autoritățile competente nu au întreprins nici un fel de verificări.

Având în vedere cele prezentate sintetic mai sus, solicit verificarea cazurilor menționate în speranța că, deși aflat pe listele PSD, partidul de guvernământ nu are interes să ascundă adevărul și să lase nesancționate abuzurile și ilegalitățile săvârșite de Virgil Blasiu.

Data

Se solicită răspuns: scris/oral

Semnătura

